



区领导前往外海、礼乐、江南开展调研 聚力发展大局 主动担当作为 奋力跑出高质量发展“江海速度”

江门日报讯(记者/何榕 陈婵)2月26—29日,区委副书记、区长郑丹辉带队先后前往外海、礼乐、江南就贯彻落实全省高质量发展大会、全市高质量发展推进会精神,推进“百县千镇万村高质量发展工程”开展调研,详细了解各街道关于经济社会高质量发展的情况。

郑丹辉指出,今年是江海实现高质量发展的关键一年,各街道要聚力发展大局、主动担当作为,以一季度“开门红”促进全年目标任务圆满完成,奋力跑出高质量发展“江海速度”,为加速推进中国式现代化的江海实践作出新的更大贡献。一要全力以赴抓好全年经济发展预期目标任务,以一季度“开门

红”确保“全年红”。二要以“百千万工程”为抓手,巩固发展街道优势产业,培育壮大镇域经济,推动乡村全面振兴,促进城乡区域高质量协调发展。三要全力推进绿美生态建设,发动社会各界力量,凝心聚力“绿”共建“绿美江海”。四要大力保障和改善民生,提高基层治理效能,提升群众的获得感、幸福感、安全感。五要压紧压实安全生产责任,深入推进安全生产治本攻坚三年行动,全力消除各领域安全隐患,牢牢守住安全底线。六要坚持和加强党的全面领导,把基层党组织建设成坚强的战斗堡垒。七要扎实推进第五次全国经济普查工作宣传,进一步提高广大群众对经济普查工作的知晓度和配合度。

郑丹辉强调,外海街道要坚决扛起高质量发展“主力军”的担当,把“外海制造”打造成全市镇街经济发展的标杆示范。要不断提升抓产业发展的饱和度,积极拓展产业空间,完善街道招商体系建设,围绕大湾区核心城市开展精准招商,吸引更多优质项目落户外海。要以点带面抓好农村集体经济发展、乡村振兴等工作,全力以赴争创省“百千万工程”典型镇街。

江门高新区(江海区)税务局携手江门“侨梦苑” 开展党建共建活动 高效解决企业难点堵点痛点问题

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/吴凤仪)为进一步落实“侨赋赋能”工程,充分发挥税收职能作用,助力侨资企业高质量发展,2月29日,江门高新区(江海区)税务局携手江门“侨梦苑”开展“党建强侨同向发力”党建共建活动并举行签约仪式。区委常委、统战部副部长邓志华参加活动。

破:一是助力广州、江门两地税务部门推出“税力助侨十条”,结合本地实际及现有助侨惠侨优势开展税务服务;二是打造“工税云间”直播间,开展政策解读、培训辅导、宣传报道、解难答疑;三是开展“税悦港澳 共建湾区”系列活动,以党建共建为纽带,促进税企党建工作互学互进、守正创新,展现税务担当。

党员干部和企业家 共同种下“街企共建林”

江门日报讯(记者/陈婵)3月1日,由礼乐街道举办的“我在侨乡种棵树”植树活动暨“街企共建林”主题林营建活动在金多多江门生产基地门前举行。区委常委、组织部部长陈小平参加活动。

活动现场,党员干部、企业家们在技术人员指导下,配合默契、有序分工,挥锹铲土、扶苗填土、浇水夯苗,共同种下“街企共建林”。本次活动共种植34棵宫粉紫荆、14棵秋枫。“我们倡导企业将厂区周边环境整治与绿美江海生态建设相结合,引导企业积极参与乡村绿化行动。武东、威东等工业园区也倡导企业将厂区周边环境整治与乡村绿化结合起来,共同打造绿美厂区。”礼乐街道党工委相关负责人表示。

“学雷锋·文明实践我行动”主题活动举行 共建和谐文明社会



江门日报讯(文/图 记者/何榕)在学雷锋活动日、中国青年志愿者服务日即将到来之际,3月3日,江海区新时代文明实践中心、区委宣传部、团区委、晨光社工联合在江海广场举办“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。活动旨在进一步弘扬雷锋精神,落实“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,激发广大市民群众参与志愿服务的热情,共建和谐文明社会。

江海交警开展非法占用停车位整治行动 规范车辆停车秩序

江门日报讯(陈婵 区警轩)近日,江海交警多次接到市民反映,江南路路段部分商铺业主用摩托车或其他杂物占用商铺门口的公共停车位,影响市民停车。对此,江海交警联合相关部门加大整治力度,开展非法占用停车位整治行动。

为切实提高公共停车资源的使用率,进一步规范道路秩序,连日来,江海交警组织警力联合城管、街道、社区等,集中开展非法占用公共停车位专项整治,规范车辆停车秩序。一是加大路面巡逻管控力度,建立长效监管机制,整治沿街商铺非法占用停车位行为;二是联动相关职能部门开展联合执法整治,对

江海区食品药品安全与高质量发展委员会全体会议召开 确保全区食品安全工作持续向好

江门日报讯(记者/胡晴晴 通讯员/林瑞瑾)2月29日,江海区食品安全工作会议暨区食品药品安全与高质量发展委员会全体会议召开,传达学习贯彻习近平总书记关于食品安全工作的重要指示批示精神,传达2024年江门市食品安全工作会议精神,总结全区2023年食品安全工作以及创建国家食品安全示范城市工作情况,动员冲刺做好国家食品安全示范城市国家验收准备工作。区委副书记、区长郑丹辉出席会议并讲话。区领导邓群标出席会议。

会议指出,2021年以来,江海区以国家食品安全示范城市创建工作为抓手,严格贯彻落实“四个最严”要求,不断提升食品安全保障水平,增强人民群众获得感、幸福感、安全感,各项工作取得累累硕果。

会议强调,要紧盯重点、把握关键,持续提升食品安全现代化治理能力和水平。要坚守不发生重大食品安全事故、不发生重大食品安全舆情的底线,深入落实属地管理责任,压紧压实主体责任“两个责任”,深化党政同责机制、评议考核机制、统筹协调机制“三大机制”,严格落实标准、严格监管、严厉打击、严格追责“四个要求”,抓好种养、生产、流通、餐饮等“五个环

节”,坚持从源头抓起、逐环节监管、全过程追溯,构建起从田间到餐桌、从种子到筷子、从源头到“舌头”的全链条保障。

江海区推出“三点三 齐健身”全民健身系列活动 持续推动“体育+旅游”融合发展

午后来到江海,除了可以叹啡、喝下午茶外,还可以“跟着赛事去旅行”——3月3日下午3时15分,由区委宣传部、区文广旅体局、江海区新时代文明实践中心主办,江海区叁叁叁咖啡赞助,江海区礼乐篮球协会承办的江海区“三点三 齐健身”3V3篮球对抗赛在礼乐街道举行,来自各村(社区)的8支队伍角逐冠军。



江海区“三点三 齐健身”3V3篮球对抗赛在礼乐街道举行,来自各村(社区)的8支队伍角逐冠军。刘琼摄

以“全民健身”助力文旅发展

江海区“三点三 齐健身”3V3篮球对抗赛为何选择在礼乐街道举办?这与礼乐群众对篮球的热爱以及江海区全民健身氛围密不可分。

日前,第二届中国侨都(江门)咖啡文化节活动在五邑华侨广场举办,“江门下午茶,梗系三点三”成了一个新口号。而在江海,一边叹啡,一边看篮球,成为市民游客休闲娱乐的新方式。

打造特色产业融合发展的文旅商圈

除了“村咖”外,“工业咖”也正成为礼乐街道的一种新时尚——历经60余年风雨洗礼的江门船厂变成了“咖啡聚集地”,复古文化体验馆、圆咖啡、7M咖啡、名古山庄、九渡等多家文创店、咖啡馆的入驻,丰富了当地业态,也吸引了众多摄影爱好者和游客慕名打卡拍照。

值得一提的是,江海区本周还将开启“3.3慢悠悠游江海”之旅,市民游客不仅可以享受下午茶等相关折扣优惠。同时,在三八妇女节期间,江海区多个旅游景区景点也将为女性游客提供免票或门票五折的优惠。